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Za přítomnosti zástupců Nemocnice
AGEL Nový Jičín, zástupců města
a kraje proběhlo dne 16. srpna
slavnostní otevření nové zubní
ordinace na ulici Msgr. Šrámka.

Nejstarší obyvatelka
města slavila 
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Úctyhodných 101 let oslavila
18. července paní Marie Jakůbková.
S gratulací za město přišel nejstarší
obyvatelce Nového Jičína
k narozeninám popřát i starosta města
Stanislav Kopecký.

Setkání se zástupci
ukrajinského Pavlohradu
(str. 2)

Svatováclavská jízda
motoveteránů (str. 5)

měsíčník pro občany města Nový Jičín
Září 2023  • zdarma

Fotografie pořízená v květnu 1990, kdy město navštívil budoucí předseda vlády Václav Klaus. Vzlet balonu se
tehdy, stejně jako při městské slavnosti roku 1993, z důvodu povětrnostních podmínek neuskutečnil.  Popřejme
letošní městské slavnosti (9. září) na téma „VZHŮRU DO OBLAK….“  příznivé počasí. Foto: Václav Bubeník
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Na svém jednání 12. června zastupitelé města odhlasovali prodej
pozemků v průmyslové zóně o celkové výměře přes 132 tisíc metrů
čtverečních společnosti CTP Moravia North. Zveřejnění záměru
prodeje dotčených pozemků schválilo zastupitelstvo města opa-
kovaně už v lednu. Město Nový Jičín obdrželo nabídky dvou spo-
lečností na odkup pozemků – CTP Moravia North a Panattoni
Czech Republic Development, které byly koncepčně zcela odlišné.
Velmi zjednodušeným pohledem, například prostým porovnáním
nabídnuté kupní ceny obou zájemců, by se mohlo zdát, že jde
o nevýhodný prodej, avšak je potřeba nahlížet na všechny podmínky
spojené s prodejem tohoto území komplexně.
Společnost CTP nabídla částku 920 Kč/m2 s tím, že vlastníkem se
stane po zaplacení první splátky ve výši 30 procent z celkové kupní
ceny (38 942 910 Kč). Zbývající část zcelkové kupní ceny bude uhra-
zena třemi rovnoměrnými splátkami rozloženými do 3 let počínaje
rokem 2024 (každá z nich ve výši 30 288 930 Kč). Každá splátka,
a tedy reálná kupní cena, bude navýšena o inflaci zjištěnou Českým
statistickým úřadem za předchozí rok vplné výši abude tak promítat
aktuální vývoj cen. Pro představu: inflace za rok 2022 dosáhla
15,1 procenta, za první pololetí roku 2023 pak 9,7 procenta. Město
tedy odloženou splatností části kupní ceny na hodnotě netratí.
Společnost Panattoni nabídla částku 960 Kč/m2, ovšem ve formě
smlouvy o smlouvě budoucí kupní. K uzavření vlastní kupní smlou-
vy, a tedy zaplacení kupní ceny městu v plné výši, by tak nedošlo,
pokud by společnost Panattoni nezískala technické, environmen-
tální a právní prověrky území, stanovisko EIA a stanoviska dotče-
ných správních úřadů. V případě uzavření kupní smlouvy by pak
kupní cena byla navýšena o inflaci pouze ze základní částky
320 Kč/m2. Závazek společnosti Panattoni přispět částkou 9 milio-
nů korun na rekonstrukci Hückelových vil by nastupoval teprve
v případě, že by kupní smlouva byla uzavřena, bylo vydáno stavební
povolení a byla by zahájena výstavba. Až po kolaudaci objektů by
nastupoval závazek vyplácet městu po dobu 10 let developerský
poplatek ve výši 4 miliony korun ročně. Fixní částka developerského
poplatku by však nebyla navýšena o každoroční inflaci. 
Oba zájemci se zavázali uhradit městu náklady na již dříve zpra-
covanou projektovou dokumentaci a náklady spojené s připoje-
ním lokality k distribuční síti elektrické energie v celkové výši
7 877 500 korun.
Okamžitým převodem vlastnického práva k území je zajištěna
vyšší motivace investora zahájit neprodleně projekční činnost,
povolovací řízení a vlastní výstavbu objektů. V případě mezikroku
spočívajícího v uzavření smlouvy o smlouvě budoucí kupní by
došlo k zablokování pozemků v řádu měsíců bez jakéhokoliv inkasa
kupní ceny ve prospěch města. Navíc s rizikem, že v případě výše
uvedeného prověření území společností Panattoni by při negativ-
ních zjištěních mohlo dojít k tomu, že pozemky ztratí na hodnotě,
částečně nebo zcela, bez možnosti jejich využití pro stanovený
účel. Vedení města

Další informace k prodeji pozemků

Stranické seniorky pletou ponožky
Ženy z Klubu seniorů Straník se v loňském roce ochotně zapojily do
projektu Klub ponožka a od té doby již upletly nespočet párů ponožek,
které slouží klientům v pobytových sociálních zařízeních, v nemoc-
nicích či jiných zařízeních.  Pan Sekanina ze Spolku Počteníčko, který
tuto aktivitu v rámci Moravskoslezského kraje již dlouhodobě orga-
nizuje, si také letos odvezl mnoho párů nádherných ponožek, které
budou sloužit a zahřívat seniory i děti. 
Pokud chcete podpořit tuto aktivitu, na akci „Nebuď na to sám“,
21. září budeme sbírat novou vlnu k pletení pro vytváření dalších úžas-
ných děl. Pokud máte doma vlnu, kterou již nepotřebujete, doneste
nám ji na Masarykovo náměstí. Seniorky z ní někomu upletou hřejivé
ponožky a vy uděláte dobrý skutek. Zapojit se v tento den mohou také
děti, a to do projektu Mezičasy. Obrázky, jež v rámci akce namalují,
potěší obyvatele domovů pro seniory v rámci Moravskoslezského
kraje. Daniela Susíková, vedoucí odboru sociálních věcí

Představitelé novojičínské radnice se 2. a3. srpna v rámci mezinárodního
projektu „Mosty důvěry 2.0: Obnova Ukrajiny prostřednictvím partnerství
s obcemi EU“ setkali se zástupci ukrajinského města Pavlohrad. Starostu
Pavlohradu Anatoliie Vershyna a tajemníka tamního městského úřadu
Serhiie Ostrenko celým pobytem doprovázely Pavla Hosnedlová, refe-
rentka pro zahraniční vztahy ze Svazu měst a obcí České republiky a tlu-
močnice Sulamif Šímová. 
Během úvodní prohlídky radnice a městského úřadu starosta města Sta-
nislav Kopecký společně s místostarostou města Ondřejem Syrovátkou
představili město Nový Jičín. Po prezentaci největších realizovaných
aplánovaných investičních akcí města následovala návštěva areálu tech-
nických služeb města, kde jeho pracovníci předvedli ukrajinským zástup-
cům vozový park sloužící k  údržbě města, včetně dvou nových
multifunkčních vozů. Dále pak systém třídění odpadů, vysvětlili fungování
velkokapacitního lisu, společně navštívili sběrný dvůr na ulici Propojovací
s RE-USE centrem, aprávě revitalizované Středisko veřejné zeleně na ulici
Palackého. „Doposud jsem neviděl tak čisté a zelené město jako je Nový
Jičín,“ řekl při své návštěvě starosta Pavlohradu Anatolii Vershyna adoplnil,
že ačkoliv se s myšlenkou RE-USE centra zatím nesetkal, jen to dokazuje
snahy města věcmi neplýtvat, minimalizovat objem odpadů apro někoho
již nepotřebnými věcmi pomoci druhým. 
Součástí odpoledního programu byla i prohlídka městských sportovišť:
sportovní haly ABC, zimního stadionu, hřiště s umělou trávou, atletického
stadionu a přilehlého skateparku, jehož výstavba je plném proudu. „Oba
jsme velice pozitivně překvapeni, kolik druhů sportů podporujete av jakém
stavu se sportoviště nachází,“ uvedl dále starosta Pavlohradu Vershyna. 
Druhý den začal prohlídkou radnice a diskusí o možných formách spo-
lupráce včetně zapojení Nového Jičína do pavlohradského projektu pro
vybudování vlastní vodohospodářské infrastruktury. Prezentaci ukrajin-
ských zástupců ofungování municipalit na Ukrajině, válečném řízení míst-
ních samospráv anebo tamějším systému civilní ochrany spojenou
s diskuzí o možné budoucí vzájemné spolupráci následoval program na
ústředně městské policie, kde policisté mimo jiné předvedli fungování
městského kamerového systému apochlubili se policejními vozidly s jejich
výbavou. „U nás v Pavlohradu neexistuje městská policie, veškerou práci
zajišťuje policie státní,“ řekl závěrem setkání starosta Vershyna. 
Poslední část pobytu ukrajinské delegace byla věnována prezentaci pro-
jektů Zdravého města. „Ze všech diskutovaných témat, která zahrnovala
akce jako Do práce na kole, veřejná fóra nebo participativní rozpočet, sta-
rostu Pavlohradu nejvíce zaujala naše městská hromadná doprava, její
financování avyužívání elektrobusů,“ řekl po setkání místostarosta města
Ondřej Syrovátka. „Přestože zde nacházíme spoustu podobností s naším
městem, návštěva Nového Jičína pro nás je opravdu inspirativní abudeme
věřit v budoucí vzájemnou spolupráci,“ doplnil Vershyna. Dvoudenní
návštěvu završila prohlídka Návštěvnického centra aprocházka městem
s návštěvou nejvýznamnějších kulturních památek města. 
„Setkání představitelů Nového Jičína a Pavlohradu je prvním krokem,
který v budoucnu může vést k dlouhodobější vzájemné spolupráci amožná
ik tomu, že město Pavlohrad se jednou stane partnerským městem Nové-
ho Jičína,“ řekl starosta města Stanislav Kopecký. „Budeme se snažit
pomoci Pavlohradu tak, aby mohli budovat a fungovat podle evropských
standardů. Měli bychom tuto nabídku vnímat jako příležitost pro vzájem-
nou spolupráci, ne jako jednostrannou pomoc,“ uzavřel návštěvu Kopecký. 
Pavlohrad je průmyslové město na středovýchodní Ukrajině s přibližně
104 tisíci obyvateli a18 tisíci vnitřně vysídlenými osobami. Město již bylo
několikrát zasaženo ruskými raketovými útoky a ostřelováním.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Setkání se zástupci ukrajinského Pavlohradu

Foto: Radka Cahlíková



3Září 2023 Novojičínský zpravodaj

V rámci své návštěvy Moravskoslezského kraje navštívil Nový Jičín
v pondělí 14. srpna v odpoledních hodinách ministr životního prostředí
Petr Hladík. 
První zastávkou ministra po jeho návštěvě nevyužívaného dolu Frenštát
v obci Trojanovice byla prohlídka separačního dvora na ulici Propojovací.
Místostarostové města Ondřej Syrovátka aJaroslav Perútka společně
svedoucí odboru životního prostředí Evou Bártkovou ministra seznámili
směstským systémem odpadového hospodářství aukázali mu výhody
nedávno pořízeného lisu na dřevo. „Od lisu si slibujeme zvýšení množ-
ství vyseparovaného dřeva zkomunálního, zejména velkoobjemového
odpadu,“ uvedla Bártková. „Již za první pololetí letošního roku přesáhlo
množství tohoto odpadu loňskou produkci a věříme, že do konce roku
bude vyseparováno více než sto tun, které budeme moci započítat do
vytříděné složky komunálního odpadu,“ dodala Bártková. 
V loňském roce otevřené RE-USE centrum zaujalo ministra Hladíka
nejvíce. „Již jsem se s RE-USE centry v jiných městech setkal a jsem
potěšen, že měst a obcí, která se zajímají o znovuvyužití pro některé
již nepotřebné věcí a tím předcházejí vzniku směsného komunálního
odpadu, stále přibývá,“ uvedl Hladík. Separační dvůr byl vybudován
s dotační podporou přes 10 milionů korun.
Ministr rovněž navštívil Lesopark Skalky, vybudovaný podle návrhu
předního odborníka na zahradní a krajinářskou architekturu Ivara Otru-
by a který v roce 2019 získal dvě ceny odborné veřejnosti. Na vybu-
dování lesoparku město získalo dotaci ve výši bezmála 9 milionů
korun. Nechyběla ani prohlídka Kamenného divadla a Zvěrokruhové
zahrady, které byly vybudovány pro příměstskou rekreaci občanů
a návštěvníků. Součástí byla také návštěva městského včelínu zalo-
ženého v roce 2017 právě v Lesoparku Skalky. Ministr vyjádřil svou
podporu pro lokální výrobky, o něž zájem v posledních letech stále
narůstá. Městský med lze zakoupit v Návštěvnickém centru.
Ve velké zasedací místnosti na radnici měl pak možnost diskutovat
s pracovníky odboru životního prostředí o nové legislativě, která přináší
pro obce a města řadu změn a nových povinností z ní plynoucích. Na
řadu přišla i problematika zálohování PET lahví a plechovek nebo
otázka započítávání odpadu z kompostérů do vytříděného odpadu. 
Odpoledne v Novém Jičíně zakončil debatou se širokou veřejností
v Žerotínském zámku. Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Za přítomnosti zástupců Nemocnice AGEL Nový Jičín, zástupců města
a zástupců kraje proběhlo 16. srpna slavnostní otevření nové zubní
ordinace, která je umístěna v prostorách novojičínské stomatologické
polikliniky na ulici Msgr. Šrámka. Zřízením nové zubní ordinace tak
vedení nemocnice a vedení města reagují na zhoršenou dostupnost
stomatologické péče adlouhé čekací doby, které trápí nejen Nový Jičín.
„Nechtěli bychom zůstat pouze u těchto dvou ambulancí. Po domluvě
s Českou stomatologickou komorou bychom do budoucna rádi právě
v těchto prostorách zřídili ústavní pohotovostní službu,“ řekl předseda
představenstva nemocnice Jakub Fejfar, který poděkoval městu za
finanční podporu.
Náklady na stavebně-technické úpravy apřístrojové vybavení ordinace,
jejíž provoz je spuštěn od 1. srpna aočekávaný plný provoz je plánován
od 1. ledna 2024, převyšují částku 4 miliony korun, z čehož zhruba
jednou třetinou investici podpoří město Nový Jičín ze svého rozpočtu. 
„O špatné dostupnosti stomatologické péče svědčí i skutečnost, že
v prvních čtyřech dnech bylo více než pět tisíc zájemců oregistraci. Jsme
si tohoto stavu dlouhodobě vědomi, i proto od roku 2021 poskytujeme
dotační titul pro zubaře, kteří by byli ochotni do našeho města přijít, nic-
méně zatím se přihlásil pouze jeden zájemce,“ řekl místostarosta města
Ondřej Syrovátka. „Přestože u AGELu nešel dotační titul použít, jsem
moc rád, že se podařilo najít způsob spolupráce. Považujeme to jako
zodpovědnost vůči našim občanům, kteří tuto službu potřebují, avěříme,
že se situace s nedostatkem zubařů aspoň trošku zlepší,“ dodal Syrovátka
a poděkoval všem, kteří se na tomto úspěchu podíleli.  
Podpora tohoto konkrétního záměru není jedinou participací města na
zajištění kvality a dostupnosti lékařské péče v Novém Jičíně. „V nepo-
slední řadě spolupracujeme sprovozovatelem novojičínské nemocnice
v oblasti zajištění bydlení lékařů a dalšího zdravotnického personálu.
Vnímáme tu skutečnost, že nemálo zaměstnanců nemocnice pochází
z jiných oblastí a zajištění ubytování je nejen žádaným benefitem, ale
i nutnou podmínkou pro jejich nástup v místní nemocnici. Věřím, že
parametry spolupráce mezi městem anemocnicí AGEL jsou nastaveny
tak, že bude probíhat i nadále, a to nejen na této úrovni,“ uvedl místo-
starosta Václav Dobrozemský. 
„Jsem rád, že naše dlouhodobé snahy o zlepšení dostupnosti stoma-
tologické péče přinesly pozitivní výsledek a našli jsme způsob spolu-
práce s nemocnicí AGEL,“ dodal starosta města Stanislav Kopecký. 
Žadatelé budou nyní průběžně na základě údajů vyplněných ve formuláři
telefonicky kontaktováni podle pořadníku azváni na registraci avstupní
prohlídku. Jakmile bude provoz zkonsolidován, bude kapacita ambu-
lance postupně navýšena. Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Zubní ordinace slavnostně otevřenaMinistr Hladík zasvěceně debatoval
s odborníky i s veřejností

Od 21. srpna do 28. září 2023 můžete v Galerii Návštěvnického
centra zhlédnout výstavu všech 23 soutěžních návrhů podaných
do historicky první otevřené architektonické soutěže města. Před-
mětem soutěže byl architektonický návrh víceúčelové sportovní
haly, která bude součástí sportovního areálu na ulici U Stadionu
v Novém Jičíně. Na výstavě se můžete s každým z návrhů
i s komentářem poroty obeznámit. Vernisáž za účasti vítězů archi-
tektonické soutěže proběhla 21. srpna v Návštěvnickém centru.

Václav Nezval, odbor rozvoje a investic

Sportovní hala podle architektů

Na fotografii zleva: místostarosta Syrovátka, vedoucí odboru život-
ního prostředí Bártková, místostarosta Perútka a ministr Hladík
v separačním dvoře na Propojovací ulici. Foto: Radka Cahlíková 

S nůžkami v ruce zleva: místostarosta Ondřej Syrovátka, předseda
představenstva nemocnice AGEL Nový Jičín Jakub Fejfar a náměs-
tek hejtmana MSK Martin Gebauer. Foto: Radka Cahlíková 

V městských částech se v průběhu měsíců září a října uskuteční
veřejná setkání s občany. Kromě zástupců osadních výborů se
jich zúčastní členové vedení města s vedoucími odborů měst-
ského úřadu a ředitelem technických služeb. Občané se na ně
mohou obracet se svými dotazy, připomínkami a podněty. 
Místa a termíny setkání: 13. září – Bludovice (budova Fojtství),
25. září – Žilina (restaurace Kolonie), 2. října – Straník (tělocvična
areálu TJ), 4. října – Loučka (restaurace U Chovatelů), 9. října –
Kojetín (restaurace). Setkání proběhnou vždy od 15:30 hodin.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Veřejná setkání s občany
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Nejstarší obyvatelka města slavila

Úctyhodných 101 let oslavila 18. července paní Marie Jakůbková.
S gratulací za město přišel nejstarší obyvatelce Nového Jičína k naro-
zeninám popřát i starosta města Stanislav Kopecký.
Paní Jakůbková se narodila v místní část Kojetíně, kde prožila celý
svůj život. Má dva syny, tři vnučky a několik pravnoučat. „Paní Marie
má obdivuhodný elán, smysl pro humor a poutavé příběhy z jejího
života by nám mnohdy mohly být inspirací,” prozradil starosta Kopecký
a popřál oslavenkyni pevné zdraví a spokojenost do dalších let.

Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Foto: Radka Cahlíková 

Slavnost města – Vzhůru do oblak
„V poznání minulosti především svého národa kují se zásady chování
generací dalších.“ Jaroslav Hlaďo.
Je úžasné vzlétnout směrem k nebesům, už i novojičínský farní chrám
nese název Nanebevzetí Panny Marie. První let na Novojičínsku se
uskutečnil v roce 1786 v nedalekém Kuníně, kde manžel mladé maji-
telky zámku Marie Walburgy hrabě von Waldburg-Zeil uskutečnil 17.
dubna vzlet papírového balónu. Ten se bohužel vznítil a vzdušný
koráb zapálil část panského dvora.
Již v 19. století působili novojičínští rodáci u rakouského protileta-
dlového dělostřelectva, následně za 1. světové války došlo k větší
participaci. Kupříkladu major Robert Lev Melč, rodák z Loučky, se stal
spoluzakladatelem v rámci československého vojenského letectva.
Meziválečné období přineslo množství leteckých i akrobatických
událostí nad Novým Jičínem, se kterými měl spojení patrně nejzná-
mější rodák Jaroslav Hlaďo (*8. 5. 1913 Nový Jičín – † 21. 1. 1990
Praha). Generálmajor Hlaďo byl vojenský pilot, příslušník stíhacího
letectva Britského královského letectva a poslední velitel českoslo-
venského wingu ve Velké Británii, který v roce 1945 přiletěl s našimi
letci na letiště v Praze-Ruzyni. Mezi letce spojené s Novým Jičínem
se v průběhu druhé světové války zařadili Josef Vavřík, Vilém Bermann
– Kenneth, Alois Holna nebo i mechanik Adam Pilát.
Letců a projektů měl Nový Jičín spoustu. Novojičínský rodák Hugo
Hückel se zasloužil o zhotovení první rakety na spalovací pohon –
Hückel-Winkler 1, která v roce 1931 zamířila směrem do vesmíru. Až
do 2. světové války existovalo letiště na Svinci, obzvláště po válce
to bylo zase letiště na nedaleké Hůrce. Také letiště v Mošnově je
stále součástí novojičínského okresu.
V letošním roce se uskuteční výstava „Vzhůru do oblak aneb Novo-
jičínští ve vzduchu“, která bude zpřístupněna ve výstavní síni Stará
pošta na novojičínském náměstí ve dnech 9.–29. září. Návštěvníci
si ji budou moci prohlédnout již v rámci Slavnosti města Nového Jičí-
na. Více se dozvíte na webových stránkách: www.slavnostmesta.cz.

Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Moravskoslezský kraj spustil 31. července příjem žádostí
o poskytnutí dotace na výměnu již nevyhovujících kotlů na pevná
paliva. Pátá výzva kotlíkových dotací je poslední výzvou před
účinností zákazu provozu kotlů, které nesplňují alespoň 3. třídu,
jež budou mít zákaz provozu od 1. září 2024. V této výzvě kraj
získal evropské prostředky na úhradu zhruba 1 300 výměn starých
kotlů na pevná paliva 1. a 2. třídy za tepelné čerpadlo nebo kotel
na biomasu (pelety a dřevo). Občané mohou získat dotaci ve
výši 180 tisíc korun na tepelné čerpadlo nebo 130 tisíc korun na
kotel na biomasu plus příspěvek kraje 7 500 korun a příspěvek
města 7 500 korun každému úspěšnému žadateli. Kotlíkové
dotace jsou určeny pro rodinné domy, byty v bytových domech
a trvale obývané rekreační objekty, ve kterých bydlí starobní
důchodci, invalidní důchodci 3. stupně a občané, kteří pobírají
příspěvek na bydlení.
Podmínky programu a žádost k  vyplnění naleznete na
https://lokalni-topeniste.msk.cz/ a stránkách kraje www.msk.cz/
(v sekci Dotace). S dotazy k podmínkám a pro pomoc s vyplněním
žádosti se můžete obrátit na kotlíkové lince 595 622 355, e-mailu
kotliky@msk.cz nebo v kotlíkové kanceláři A106 v budově kraj-
ského úřadu na adrese 28. října 117, Ostrava.

Lenka Ondřejová, odbor rozvoje a investic 

Pátá výzva kotlíkových dotací 
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Fejeton Novojičínského
zpravodaje

Pan Tadeáš si v roce 2020 zakoupil novou LED televizi SONY. Zvuk
a obraz velmi kvalitní. Přes tuto televizi mohl a stále může sledovat
mimo jiné Apple TV, NETFLIX, YOUTUBE a jiné aplikace. Bohužel už ne
veřejnoprávní televizi. Tu měl totiž bez problémů zajištěnu přes jednoho
z operátorů. Při sjednávání služby mu bylo potvrzeno, že aplikace v TV
bude fungovat. Proto si tuto službu za cca 400 korun měsíčně objednal.
Po dvou letech užívání mu bylo sděleno, že původní aplikace již nebude
v provozu amusí si nainstalovat novější verzi. Bohužel, k jeho překvapení,
tato však již jeho televizi SONY nepodporuje. Důvod? Pokrok a stará
televize. Takto mu bylo operátorem sděleno. Jediným řešením je si
koupit novou televizi nebo si pořídit set-top box za cca 4 500 korun. 
Já mám za to, že pokud je nemožnost užívání TV přenosu způsobena
na straně poskytovatele, měl by rovněž nést odpovědnost za toto
své jednání a zajistit řádné fungování své služby po celou dobu trvání
smlouvy. Proto se s mou pomocí pan Tadeáš rozhodl obrátit na Český
telekomunikační úřad a následně na soud a žádat vyjádření k dané
situaci a náhradu škody. 
Nelze přece připustit, aby uživatel kdykoliv při změně nastavení soft-
waru ze strany poskytovatele služby nesl náklady spojené s touto
změnou. O výsledku snažení pana Tadeáše vás budu informovat
v dalších číslech zpravodaje. Tomáš Panáček, advokát

Zaplať, nebo nech být

Svatováclavská jízda motoveteránů

Foto: Lenka Malinová

Svatováclavskou jízdu pořádáve čtvrtek 28. záříKlub
historických vozidel (KHV) Nový Jičín ve spolupráci
s městem Nový Jičín, Městským kulturním střediskem
Nový Jičín, městem Odry a firmou Mateiciuc Odry.
V letošním roce přibyly město Fulnek a obce Kunín
a Hodslavice. Cílem akce je představit veřejnosti

krásu, spanilost a technický um dnes už dědečků automobilů a moto-
cyklů, účastníkům připravit pohodovou jízdu po pamětihodnostech
Novojičínska a prezentovat činnost Klubu historických vozidel Nový
Jičín. Akce je také poctou zakladatelce dlouholeté tradice Svatovác-
lavských vyjížděk a jízd na Novojičínsku paní Růženě Horákové.
Program akce:
■ 7:30 h • Prezentace a představení účastníků v parku společnosti
Mateiciuc v Odrách, výstava vozidel ■ 9:30 h • Slavnostní start jízdy,
průjezd oderským náměstím a odjezd do Fulneku ■ 10:00 h • Před-
stavení vozidel na náměstí Komenského ve Fulneku, vyhlášení nej-
staršího účastníka a návštěva muzea, odjezd do Kunína přes
Stachovice a Hladké Životice ■11:30 h • Představení vozidel v areálu
zámku Kunín, prohlídka zámku a vyhodnocení nejvzdálenějšího řidiče,
odjezd do Hodslavic přes Životice u NJ a Mořkov ■ 13:00 h • Před-
stavení vozidel v centru Hodslavic, prohlídka rodného domku Františka
Palackého a nejstaršího dřevěného kostelíka na Moravě a vyhlášení
nejstaršího motocyklu, odjezd do Nového Jičína přes Bludovice ■
14:30 h • Představení vozidel na Masarykově náměstí v Novém Jičíně
■ 16:00 h • Vyhlášení všech soutěžních kategorií. 
Od 14:00 hodin na Masarykově náměstí v Novém Jičíně program
doprovází kapela Klika NJ blues. Stanislav Bartoň, KHV

Festival Zažít Nový Jičín jinak
V sobotu 16. září od 13:00 hodin se na ulici Dolní brána v parku za
Českou spořitelnou uskuteční 2. ročník celorepublikového festivalu
Zažít Nový Jičín jinak. Jedná se o sousedskou slavnost, jejíž náplň
vytvářejí sami obyvatelé města. Akce je založena na dobrovolnickém
nadšení organizátorů aúčastníků. Jejím cílem je vdechnout život veřej-
nému prostoru, podpořit vzájemné setkávání lidí, ukázat um místních
podnikavých a kreativních obyvatel. Akce se koná pod záštitou místo-
starosty Ondřeje Syrovátky, ve spolupráci s městem Nový Jičín.
Na festivalu vystoupí kapely Fčil aTu, Ta Hakuna, duo MoKa apísníčkář
Tom Strom. V rámci hlavního programu se návštěvníci mohou těšit
také na židovské tance v podání taneční skupiny TABITA, taneční
vystoupení místní ZUŠ amultiinstrumentalistku Barboru Minarčíkovou.
Doprovodný program bude rovněž velmi pestrý. Na své si přijdou dospě-
lí, kteří si mohou zahrát šachy s šachovým velmistrem Jánem Marko-
šem, navštívit čajovnu, vyřešit šifru nebo se projít po okolí s Klubem
rodáků a přátel města. Pro děti je připraven kurz angličtiny, malování
na obličej, zumba, výtvarné dílny a mnoho dalšího.
Klub rodáků a přátel města jako spolupořadatel akce zve také na
komentovanou prohlídku architekta Zdeňka Tupého aPavla Wesseleho
po stopách stavitelské rodiny Blumových. Vypravit se můžete také za
novojičínskou černou kronikou s historikem a archivářem Martinem
Vitkem a na stezku od pamětní desky k pamětní desce s historičkou
aarchivářkou Lenkou Chobotovou. Sami návštěvníci se mohou podílet
na sousedské slavnosti třeba tím, že donesou ostatním ochutnat
domácí bábovku, chléb s pomazánkou podle tradičního rodinného
receptu nebo jakoukoliv jinou dobrotu. Lucie Jančaříková

Na Masarykově náměstí začne v září výsadba stromů. Čtyři lípy
budou vysazeny okolo kašny a morového sloupu se sochou Pan-
ny Marie. Pod stromy budou umístěny lavičky, které umožní pose-
zení a odpočinek ve stínu. 
O výsadbu stromů město usilovalo několik let. „Zpočátku jsme
naráželi na nesouhlas Národního památkového ústavu (NPÚ), nako-
nec se nám však po několika jednáních podařilo získat kladné sta-
novisko. I jejich pohled na modrozelenou infrastrukturu v historickém
jádru se díky postupující klimatické změně vyvíjí. NPÚ jsme předložili
celkem tři návrhy a jako jediná možná byla akceptována varianta
se čtyřmi stromy okolo kašny tak, aby nebránily pohledu na fasády
historických domů. Pomohlo nám i to, že ve 20. letech 20. století
zde již stromy stály,“ popsal místostarosta Nového Jičína Ondřej
Syrovátka. „Od stromů si slibujeme zatraktivnění centrální plochy
náměstí za horkých letních dnů, zlepšení mikroklimatu, zachytávání
prachových částic a také stín, v němž bude na nově instalovaných
lavičkách možné posedět,“ doplnil Syrovátka.
Projektovou dokumentaci zpracoval autor současné podoby
náměstí architekt Pavel Pekár. „Zvolený druh stromu má díky své
odolnosti vůči přehřívání a menšímu kompaktnímu růstu dobré
předpoklady pro zdařilý růst na stanovišti,“ uvedl krajinářský archi-
tekt spolupracující na projektu Marek Holán. Stromy budou vysa-
zeny do předem upravených zemních jam s prokořenitelnými
buňkami ase systémem závlahy aprovzdušněním, zabezpečujícím
vhodné prostředí kořenového systému stromů pro jejich zdárnou
vegetaci. „Abychom předešli poškození stromů, úpatí stromů na
úrovni okolní dlažby bude chráněno pochozími ochrannými výtvarně
zpracovanými mřížemi z pískovaného nerezového plechu,“ doplnil
Holán. Zhotovitelem je firma URBAN FORESTRY. Cena dle smlouvy
je 1 328 385 korun. Po dobu tří let bude firma provádět následnou
péči spočívající v provádění zálivky, výchovného řezu stromů, či
kontrolu a ochranu před škůdci. Práce budou zahájeny 11. září
a dokončeny 12. listopadu. Z důvodu konání řady akcí na Masa-
rykově náměstí je termín prací stanoven jako pevný a neměnný.
Vysazení stromů požadovali účastníci veřejných fór v letech
2017 a 2019 a je také součástí Adaptační strategie na změnu
klimatu. Zastupitelstvo schválilo vůli zabývat se tímto záměrem
v roce 2017. Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Stromy na náměstí zlepší klima
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Nové značení, větší bezpečnost!

Městské kulturní středisko nabízí tyto kurzy pro dospělé:
■ Angličtina – 1., 2., 4. ročník + konverzace, 30 lekcí
■ Němčina – 1., 2., 4. ročník + konverzace, 30 lekcí 
■ Italština – 1., 2., 3. a 4. ročník + konverzace, 30 lekcí 
■ Španělština – 1., 2., 3. a 4. ročník + konverzace, 30 lekcí
■ Francouzština – 1., 2., 3. a 4. ročník + konverzace, 30 lekcí 
■ Výtvarný kurz, aneb Malování není věda, barvy, štětec, papír

třeba, 16 lekcí
■ „Šití, to vás chytí“ – kurz šití pro začátečníky, 14 lekcí 
■ Tchaj-ťi – čínské bojové umění / meditace v pohybu, 25 lekcí
■ Kurz znakového jazyka pro začátečníky, mírně pokročilé

a pokročilé, 25 lekcí 
■ Kurz fotografování pro začátečníky, 10 lekcí 
■ Kurz hry na kytaru, 28 lekcí 
■ „Co člověk pokazil, to zase jen člověk napraví“ / improvizační

divadlo, 20 lekcí 
■ Letem světem computerem – počítačový kurz pro začátečníky,

14 lekcí 
■ Kurz kresby a základů grafiky, aneb Čára, linie, tvar, nehledej

v nich svár, 16 lekcí
■ Daňová evidence, daně a jak na ně, 8 lekcí 
■ Záhady a taje podvojného účetnictví, 15 lekcí 
Informace a přihlášky: Městské kulturní středisko Nový Jičín, Masa-
rykovo náměstí 32/20, 741 01 Nový Jičín, tel.: 556 701  853,
733 165 448, e-mail: domitrova@mksnj.cznebo www.kurzy.mksnj.cz.
Uzávěrka přihlášek je 22. září.

Kurzy pro dospělé

Dny evropského dědictví
Dny evropského dědictví se v Novém Jičíně budou
konat vsobotu 9. září od 9:00 do 17:00 hodin. Vletoš-
ním roce se veřejnosti po rozsáhlé obnově otevře
kaple Bolestné Panny Marie neboli Španělská. Obnova
kaple probíhala v letech 2020–2022. Záměrem sta-
vebních prací byl co nejautentičtější návrat k původní

podobě kaple. Projekt řešil opravu střechy a věže, došlo k částečné
výměně poškozených trámů a k výměně střešní krytiny na pálenou
krytinu – bobrovku, která byla na objektu v 19. století. V dalších letech
pokračovaly opravy historické fasády včetně opravy zdobných prvků.
Zajímavou součástí interiéru je mechanický betlém, kvidění ovánočních
svátcích, jehož nejstarší část je stará více než 150 let. Na celkových
nákladech na obnovu kaple ve výši 7,3 milionu korun se spolu s Řím-
skokatolickou farností Nový Jičín finančně podílely město Nový Jičín,
Česko-německý fond budoucnosti a Moravskoslezský kraj.
Pro návštěvníky budou otevřeny i další památky: Bašta městského
opevnění, Kostel Nanebevzetí Panny Marie, Měšťanský dům č. 32 –
zvaný Stará pošta, Měšťanský dům č. 45 – zvaný Laudonův, radnice
a Žerotínský zámek. Všechny tyto objekty budou pro veřejnost ote-
vřeny zdarma. Olga Vítková, odbor školství, kultury a sportu

Program DofE na ZŠ Komenského 66
Se začátkem nového školního roku se žákům i pedagogům Základní
školy Komenského 66 otevírá možnost připojit se k mezinárodnímu pro-
gramu Mezinárodní cena vévody z Edinburghu –The Duke of Edinburgh's
Award (DofE). V souladu s mottem školy –poskytnout příležitost každému
žákovi dosáhnout svého maxima – chceme nabídnout žákům v 8. a 9.
třídách možnost realizovat výzvy, ověřovat si své schopnosti a limity.
Své cíle si účastníci stanovují ve třech oblastech: dovednost, pohyb
adobrovolnictví. Aktivitám se věnují pravidelně, plnění cíle sledují vaplikaci
as podporou učitelů-mentorů, jednou ročně se koná expedice. Programu
je možné se věnovat dlouhodobě (13–24 let) a zdolávat postupně tři
úrovně: bronzovou, stříbrnou a zlatou. Úspěšní účastníci obdrží mezi-
národní certifikát. Projekt DofE poskytuje široký prostor pro seberealizaci
a nabídku aktivit, která pomůže každému účastníkovi stanovit si cíle
podle vlastních představ, schopností a možností. V naší škole projekt
startuje od září a zájemci se mohou detailněji informovat na stránkách
projektu www.dofe.cz. Jitka Hanzelková, ředitelka školy

Na dopravním hřišti Základní školy a Mateřské školy Jubilejní na ulici
Dlouhá 56 je vymalováno! Ne, nemáme na mysli jen běžnou roční
údržbu uvnitř budovy školy. Nedávno byla dokončena obnova vodo-
rovného dopravního značení, které nejen vypadá skvěle, ale také
zajišťuje větší bezpečnost dětí.
Díky novým jasným a čitelným čárám, šipkám a dalším druhům
dopravních značek se teď děti na hřišti mohou pohybovat s větší jis-
totou. Staré značení už bylo hodně ošoupané, ale nové symboly jsou
prostě úžasné! Děti se mohou snadno orientovat a učit dopravní
výchově.
Tato obnova ukazuje, že o bezpečnost a kvalitu školy je zde opravdu
postaráno. Vytvořili jsme prostředí, ve kterém se děti cítí dobře
a mohou se bezpečně učit. Škola si zaslouží velkou pochvalu za svůj
pečlivý přístup! Ladislav Gróf, ředitel

Foto: Miroslava Borošová
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Výroba pirátského klobouku, šití pirátské vlajky, tvorba mapy
vysněného ostrova, hledání pokladu a další aktivity si letos děti
vyzkoušely na již tradičním červencovém příměstském anglickém
táboře v Základní škole Galaxie. Písničkou a tanečkem jsme
zahájili každé ráno. Na tvůrčí aktivity, s přestávkou na dobrou
svačinku a chutný oběd, jsme navázali prezentacemi dopolední
tvorby, hrami, poslechem či videem spojeným s rozličnými úkoly.
Děti se toho spoustu naučily a bylo znát, že jim to samotným
dělá radost. Proto AHOY opět za rok. Tým ZŠ Galaxie

Piráti ze ZŠ Galaxie na táboře

Zvesela do školy i o prázdninách

Foto: Rudolf Balon

Olympiáda Základní školy Tyršova

Těsně předtím, než děvčata a chlapci obdrželi v podobě vysvědčení
výsledky své půlroční práce a vyrazili na prázdniny, proběhla na novo-
jičínských sportovištích tradiční Olympiáda Základní školy Tyršova.
Té se za mohutného povzbuzování spolužáků a vyučujících zúčastnily
téměř dvě stovky dětí 5.–9. ročníku, jež mohly změřit síly v atletickém
čtyřboji, přehazované, florbalu a kopané.
Ve florbalu starších chlapců vyhrála 9. A, ve fotbalu starších dívek
také 9. A, ve fotbalu mladších chlapců 7. C a v přehazované mladších
dívek rovněž 7. C. V atletice vybojovali zlato: Natálie Ulrychová a Jakub
Žvak (5. ročník), Marie Urbanová a Adéla Křenková (6.–7. ročník),
Ondřej Szarowský (8.–9. ročník).
I když z našeho pohledu vítězi byli všichni, kteří se rozhodli strávit
dopoledne aktivním pohybem, je třeba pro úplnost dodat, že se nej-
úspěšnějším kolektivem stala třída 9. A, jejíž reprezentantky a repre-
zentanti vybojovali celkem tři zlaté medaile. 

Rudolf Balon, Roman Benčák, učitelé

Zleva: Milan Švihálek, Richard Konkolski a Oldřich Hyvnar. 
Foto: Ivan Junášek

Hyvnar přál mořeplavci ke kulatinám

Učitel novojičínského gymnázia a ilustrátor Oldřich Hyvnar popřál
v pátek 28. července k osmdesátinám světoznámému mořeplavci
Richardu Konkolskému. Oslava se uskutečnila v Ostravě a účastnila
se jí řada regionálních osobností a zástupců médií. Konkolski spolu
s kreslířem Hyvnarem a scenaristou Milanem Švihálkem, který léta
spolupracoval s Českou televizí Ostrava, dohromady připravují již
druhý komiks o jedné ze tří cest kolem světa, které mořeplavec s lodí
Niké za svůj dosavadní život podnikl. Rozsáhlý komiksový příběh
naváže na první svazek s názvem „Rychlé šífy“, který vyšel v roce
2020. Mezitím si Hyvnar komiksově „odskočil“ k životopisnému pří-
běhu opavské rodačky Joy Adamsové „Dlouhé safari z Opavy do
Keni“, vydanému vloni. Ivan Junášek

Přestože v červenci začaly dětem prázdniny, chodbami Základní školy
Nový Jičín Komenského 68 se ozýval dětský smích a křik – již počtvrté
se zde konal letní příměstský tábor Veselé vědy. Základní škola se stala
již tradiční základnou pro tento tábor. Nejenže zde děti měly k dispozici
specializované učebny, prostory pro hry iodpočinek, ale rovněž skvělou
školní jídelnu, kde se po celou dobu tábora mohly stravovat.
Letošní ročník byl opět plný pokusů a badatelských úkolů, které si
malí badatelé se zájmem vyzkoušeli. V rámci týdne se uskutečnil
i celodenní výlet do Ostravy, kde se v Úžasném světě techniky mohli
táborníci seznámit s funkčností různých strojů a vše probádat všemi
svými smysly.
Všichni jsme si tábor užili, objevili nové věci, a hlavně nové kamarády.
Už se moc těšíme na příští rok. Pavla Stanislavová

Děti na výstavě Úžasný svět techniky v Ostravě. 
Foto: Pavla Stanislavová

Dětská hřiště procházejí opravami 
Město každoročně investuje zhruba milion korun do oprav a obnovy
dětských hřišť tak, aby byla pro děti bezpečná a atraktivní. Letos již
prošly obnovou dvě z nich. Na hřišti na ulici Bratří Jaroňků proběhla
oprava celého oplocení, nátěr sportovního hřiště a byly instalovány
nové basketbalové koše. Opravy oplocení a umístění nových basket-
balových košů se dočkalo také hřiště na ulici Bulharská. Rekonstrukce
obou hřišť firmou Hybaj vyšla bezmála na 671 tisíc korun. 
Nezbytné jsou také opravy pískovišť zahrnující nátěr pískovišť, výměnu
písku a dosypávání písku a kačírku, které letos město stály již 500 tisíc
korun. 
Zatímco větší opravy provádí odbor správy majetku, opravy menšího
rozsahu mají na starost technické služby města. „Město včetně místních
částí spravuje celkem 66 dětských hřišť, ke kterým letos přibyla dvě
zcela nová hřiště na Čerťáku av Žilině. Odbor správy majetku na základě
pravidelných kontrol vyhodnocuje, která z nich potřebují jen drobnou
opravu akterá už větší rekonstrukci,“ uvedl místostarosta města Václav
Dobrozemský, který má sportoviště ve své gesci. „Naším záměrem je
dlouhodobě investovat apodporovat modernizaci, ale i výstavbu zcela
nových hřišť pro všechny věkové kategorie,“ doplnil Dobrozemský. 
Další v řadě naplánovaných oprav jsou například herní prvky na hřišti
na ulici KarlaČapka, oplocení sportovního hřiště na ulici Máchova nebo
zvětšení hřiště a výměna dřevěných palisád na hřišti ve Straníku.

Aneta Fojtíková, odbor správy majetku



Volejbalový oddíl byl v Novém Jičíně založen v roce 1947. Současný
předseda Sportovního volejbalového klubu (SVK) Nový Jičín Oldřich
Valenta začal v Novém Jičíně působit od roku 1974, když se přistě-
hoval ze svého rodného Žamberku ve východních Čechách.
Klub se ve své historii soustředil převážně na přípravu dívek a žen.
Práci s chlapeckou kategorií započal v roce 1999. V současné době
náš klub patří mezi ty největší v republice. Naše členská základna
se pohybuje mezi 250 až 300 členy.

První pilíř: Žákovské sportovní třídy Komenského 66
Příprava sportovců se opírá o dva základní pilíře. Prvním z nich jsou
sportovní třídy při naší partnerské Základní škole Komenského 66,
kde ve čtyřech sportovních třídách je zařazeno až 120 chlapců a dívek.
Tato úzká spolupráce se základní školou je klíčová pro kvalitní přípravu
našich mladých volejbalistů. Škola se také může pyšnit statutem Part-
nerská škola Českého volejbalového svazu. Hráči a hráčky, kteří jsou
zařazeni do tohoto systému, mají rozšířenou výuku tělesné výchovy
a v praxi to znamená, že je tréninkový proces rozdělen do celkem čtyř
tréninkových jednotek v týdnu, kdy každá z nich trvá 2 hodiny. Celkem
je to tedy 8 hodin tréninku týdně a navíc mají žáci v týdenním trénin-
kovém plánu zajištěnu jednu vyučovací hodinu plavání v rámci rege-
nerace. Mezi hlavní priority tohoto systému patří péče odobrý zdravotní
stav hráčů a hráček a také jejich dobré studijní výsledky.
Týmy chlapců i dívek z naší základní školy startují v krajských i celore-
publikových soutěžích anezřídka se jim daří zapojovat se do bojů ocen-
né republikové medaile. Z individuálních úspěchů našich hráčů je třeba
zmínit jejich zařazování do krajských výběrů, reprezentačních výběrů,
a také se můžeme chlubit medailisty z Letní olympiády mládeže.
Systém výchovy mladých sportovců ve spolupráci s naší partnerskou
školou je naprosto ojedinělý a v České republice není mnoho klubů,
které takto komplexně spolupracují se základními školami při výchově
mladých volejbalistů. 

Druhý pilíř: Dorostenecká a seniorská družstva
Druhým pilířem činnosti klubu jsou naše dorostenecká a seniorská
družstva. Od sezony 2022/3 jsou mládežnické kategorie členěny
podle věku na kategorie U18, U20 a U22, kdy dívky bojují v ligových
soutěžích. 
Pro chlapce máme zřízeno Sportovní centrum mládeže, ve kterém
se soustřeďuje tréninková příprava na vrcholovou úroveň nejvyšších
extraligových soutěží. Zde si naši odchovanci mají možnost pomě-
řovat své síly s těmi nejlepšími týmy v republice a některým se daří
získávat nominace v národních reprezentacích a účastnit se například
mistrovství Evropy. Jako Sportovní centrum mládeže také spolupra-
cujeme s některými kluby v okolí Nového Jičína a velice významné
partnerství mámes Volejbalovým klubem Valašsko Meziříčí.

V seniorských soutěžích máme družstva žen i mužů. Obě tato druž-
stva jsou dlouholetými účastníky 2. národní ligy a v každém ročníku
mají ambice útočit na nejvyšší příčky.
Nedílnou součástí tradice klubu jsou také naše srpnová soustředění.
Historicky první letní soustředění se pořádalo v roce 1976 na Lubině.
Rok nato už se naše družstva začala připravovat v Žamberku, kam
jezdíme dodnes. V letošním roce se uskutečnil již 47. ročník letního
volejbalového kempu v Žamberku. Tyto kempy jsou nejen důležitou
přípravnou fází na nadcházející sezony, ale také zdrojem spousty
nezapomenutelných zážitků a zábavy. V Žamberku využíváme zázemí
místního autokempu s přilehlou restaurací a aquaparkem a průměrně
se této letní akce účastní 90 až 100 našich volejbalistek a volejbalistů. 

Bez dobrovolníků by to nešlo
O chod celého klubu se stará celkem 10 kvalifikovaných trenérů a další
dobrovolníci, kteří jsou duší celého SVK Nový Jičín. Bez jejich výborné
práce by Nový Jičín určitě nebylo tak slavné volejbalové město s tolika
úspěchy. V celé 76leté tradici lze napočítat téměř 50 medailí celore-
publikového významu, 2 účasti na mistrovství světa pod hlavičkou
školského zařízení, 13 reprezentantů v národních týmech a téměř
30 odchovanců a odchovankyň, kteří to ve svých volejbalových karié-
rách dotáhli až do extraligových seniorských družstev.
Volejbal je krásný sport, který se v Novém Jičíně pyšní mnohaletou
tradicí. Pro kluky a holky 3., 4. a 5. tříd základních škol máme velice
oblíbený kroužek VOLEJBALOVÝCH POHYBOVÝCH HER, kde se nejen
učíme základům volejbalu, ale také se věnujeme gymnastice, atletické
přípravě a nejrůznějším míčovým hrám. Ve školním roce trénujeme
každé úterý a čtvrtek od 14:30 do 16:00 hodin v tělocvičně na ulici
Msgr. Šrámka. 
Případní zájemci jsou vítáni na kterémkoliv tréninku (sportovní oblečení,
pevnou obuv apití ssebou). Více informací se dozvíte na našich sociálních
sítích nebo na webových stránkách klubu: www.volejbal-novyjicin.cz.

Jakub Karásek

Sportovní volejbalový klub Nový Jičín se šestasedmdesátiletou tradicí
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Druholigový tým mužů. Foto: Jakub Karásek Druholigový tým žen. Foto: Jakub Karásek

Záběr z extraligového zápasu juniorů kategorie U20 v listopadu
2022. Foto: Radim Černoch
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Před sto deseti lety se odehrály události, které se nesmazatelným
zlatým písmem zapsaly do dějin Nového Jičína. Patřily mezi ně
oslavy 600 let od první písemné zmínky o městě. Souběžně pro-
běhl alegorický průvod symbolizující jednotlivé události a osob-
nosti našeho města. Patřila mezi ně i Marie Walburga hraběnka
von Truchsess-Zeil, nesmazatelně spojená s nedalekou obcí,
zámkem Kunín a výchovným ústavem, zvaná jako „Naše dobrá
hraběnka“. Další tehdejší událost se váže k 50. výročí založení
Kravařského zemědělského spolku, která se uskutečnila ve dnech
6.–10. září roku 1913 v areálu na Skalkách nad Novým Jičínem.
Zemědělský spolek měl přímou vazbu na naši proslulou a v rámci
historie školství významnou Střední školu technickou a země-
dělskou v Žilině. 

Slavnosti na Skalkách s významnými hosty
Mezi hosty bylo přítomno v průběhu hlavního dne 7. září několik
významných osobností politického, hospodářského a kulturního
života. Patřil mezi ně ministr zemědělství a orby Franz svobodný

Hospodářská výstava na Skalkách v roce 1913 na nejstarším filmu

Fotografie zachycující hospodářskou výstavu na Skalkách v roce
1913. Foto: Národní filmový archiv

Zemědělská škola v Žilině u Nového Jičína, počátek 20. století.
Foto: Muzeum Novojičínska

Erby šlechtických rodin von Zenker, von Bleyleben, von Chlumecky-
Bauer. Foto: Österreichisches Staatsarchiv

pán von Zenker (*6. 8. 1856 Kácov – †3. 3. 1925 Vídeň), Jeho
Excelence moravský místodržící Oktavian Alfred Wenzel Bohuslaw
svobodný pán Regner von Bleyleben (*23. 11. 1866 Brno –
†12. 8. 1945 Dietach) a zemský hejtman Otto Johann Philipp
hrabě Serényi von Kis-Serényi (*21. 9. 1855 Luhačovice –
†17. 12. 1927 Brno). Ministr zemědělství a orby Franz von Zenker
byl zachycen na filmovém snímku v rozhovoru s novojičínským
okresním hejtmanem Josefem Zwierzinou (*26. 8. 1858 Moravská
Ostrava – †23. 11. 1928 Šenov), který o rok dříve osobně přivítal
v Novém Jičíně tehdy ještě druhého následníka trůnu arcivévodu
Karla s manželkou princeznou Zitou, pozdější poslední císařský
pár. Jeho rodinnou hrobku si můžete prohlédnout na hřbitově
v Šenově u Nového Jičína. 

Nejstarší film z Nového Jičína 
Slavnost prosperity a zemědělského hospodaření Kravařska navští-
vily tisíce lidí, jak zdokumentoval unikátní filmový snímek, patrně
nejstarší film z Nového Jičína a okolí. Mezi hosty rozpoznáváme
rovněž mladšího vysokého muže s cylindrem. Jedná se o Moritze
rytíře von Chlumecky-Bauer (*11. 10. 1882 Brno - †27. 11. 1945
Fitsroy), majitele zámku v Kuníně (nazývaný někdy také jako „Obr
Bauer“), který byl společně s hrabětem Felixem Vetterem von der
Lilie (†18. 3. 1830 Nová Horka - †21. 11. 1913 Nová Horka), maji-
telem zámku v Nové Horce, protektorem národohospodářské výsta-
vy. Na filmovém snímku jsou s ním zachyceny také jeho manželka
Margareta (*14. 5. 1886 Přelouč - †11. 12. 1974 New York) se svou
matkou Karolinou von Remiz (*30. 12. 1861 Bratislava – †28. 2.
1932 Vídeň). A nesmíme zapomenout na fenomén kravařského
skotu, který zde byl velice názorně zdokumentován. Podle historika
a významného archiváře Adolfa Turka se dochovaly záznamy o dob-
rých kvalitách dobytka na území podél řeky Odry mezi Suchdolem
a Ostravou, jimž se dařilo již od poloviny 18. století. Díky chovu
hovězího dobytka se celá krajina nazývala německy Kuhländl (první
záznam k roku 1786, později Kuhländchen), v české řeči Kraví, Kra-
vařská či Kravská krajina. V první polovině 19. století známý český
buditel Alois Vojtěch Šembera (*23. 3. 1807 Vysoké Mýto –
†23. 3. 1882 Vídeň), jako první zavedl název Kravařsko.

Výstavy hospodářského dobytka 
Již od roku 1812 se v nedalekém Příboře konaly výstavy a trhy
dobytka. V Novém Jičíně se následně dobytčí trhy konaly pravidelně
jednou ročně. Největší rozkvět chovu skotu nastal v letech
1880–1900, poté započal útlum způsobený rovněž obdobím Velké
války. Dříve do Německa a Ruska bylo právě do roku 1880 vyvezeno
přes 29 000 kusů dobytka z Novojičínska. Velký zlom v chovu dobyt-
ka nastal po druhé světové válce, což bylo spojeno s kolektivizací
a dalšími počiny tehdejší vládní moci.

Radek Polách, Jaroslav Zezulčík, Muzeum Novojičínska

Kravařský skot. Foto: Národní filmový archiv
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 18. září v 19:00 h • Michaela Doleželová a Roman Vencl: ANI ZA
MILION! • Prostředí přímořského majáku, brilantní dialogy, strhující
tempo, inteligentní humor a originální zápletka. Režie: Petr Hruška,
hrají: Adéla Gondíková a Jiří Langmajer • Komorní divadlo Kalich
Praha
■ 22. září v 19:00 h • Petr Zelenka: ELEGANCE MOLEKULY • Tři
molekuly, tři muži s vizí a odvahou riskovat. Režie: Petr Zelenka, hrají:
Ivan Trojan, Veronika Khek Kubařová, Martin Myšička, Pavel Šimčík,
Petr Vršek, Zdeňka Žádníková, Vladimír Polívka, Václav Jiráček, Eli-
zaveta Maximová, Lada Jelínková • Dejvické divadlo Praha

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ BARBIE • pátek 1. 9. / neděle 3. 9. v 17:30 h / pátek 8. 9. v 19:00 h
• Žít v Zemi Barbie znamená být dokonalou bytostí na dokonalém
místě. Pokud tedy nemáte úplnou existenciální krizi. Nebo jste Ken •
USA, komedie, fantasy, dobrodružný, 114 min.
■ OPPENHEIMER • pátek 1. 9. / pondělí 4. 9. / neděle 10. 9. ve
20:00 h • Oppenheimer je příběhem muže, který riskoval, že zničí celý
svět, aby ho tím zachránil. Režisér Christopher Nolan propůjčil svůj
vypravěčský talent životopisnému filmu o vynálezci atomové bomby
• USA, drama, 180 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS • sobota 2. 9. / neděle 10. 9. /
neděle 17. 9. v 17:30 h • Zmutovaní želví kluci se vracejí na filmové
plátno. A ve velkém stylu • USA, animovaný, akční, komedie, 99 min.
■ NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY • sobota 2. 9. / středa 6. 9. / sobota 16. 9.
ve 20:00 h / čtvrtek 14. 9. v 17:30 h •Tereza Kostková, Tomáš Maštalír
nebo Lenka Krobotová ve filmu, který je důkazem toho, že všechno
špatné může být i pro něco dobré • Česko, Slovensko, komedie,
105 min., nevhodné do 12 let
■ DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ • neděle 3. 9. ve 20:00 h • Volné pokračování
diváckého hitu Úsměvy smutných mužů, v režii Dana Svátka, podle
knihy Josefa Formánka, s Davidem Švehlíkem a Ivanem Fraňkem
v hlavních rolích • Česko, drama, 90 min., nevhodné do 12 let
■ MEG 2: PŘÍKOP • úterý 5. 9. / pondělí 18. 9. ve 20:00 h • Ponořte
se do neprobádaných vod s Jasonem Stathamem a světovou akční
ikonou Wu Jingem, kteří vedou odvážný výzkumný tým na průzkumný
ponor do nejhlubších hlubin oceánu • USA, akční, dobrodružný, horor,
117 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ • středa 6. 9. ve 13:00 h • Volné pokračování
diváckého hitu Úsměvy smutných mužů, v režii Dana Svátka, podle
knihy Josefa Formánka, s Davidem Švehlíkem a Ivanem Fraňkem
v hlavních rolích • Česko, drama, 90 min., CZ, nevhodné do 12 let
■ MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 3 • čtvrtek 7. 9. v 17:30 h / středa
20. 9. ve 20:00 h • Hrdinové legendární komedie Moje tlustá řecká
svatba se vracejí, aby názorně předvedli, co všechno se může stát,
když se bláznivá rodina rozhodne hledat své kořeny. Řecko, měj se
na pozoru. Opá! • USA, komedie, 100 min., titulky 
■ NĚMÁ TAJEMSTVÍ • čtvrtek 7. 9. / pondělí 11. 9. / pátek 15. 9.
ve 20:00 h •Některé události vstupují do našich životů nezvány. Apřesně
taková potká i veterináře Martina (Marián Mitaš) a jeho ženu Eriku
(Jana Plodková), jejichž životy obrátí naruby jediný okamžik • Česko,
drama, romantický, kriminální, 107 min., nevhodné do 12 let
■ TOP GUN: MAVERICK • pátek 8. 9. v 16:00 h • Jeden z nejlepších
pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce. Promítání
za zvýhodněnou cenu 50 Kč v rámci programu městských slavností
• USA, akční, drama, 131 min., dabing, nevhodné do 12 let
■ UKRADENÁ VZDUCHOLOĎ • sobota 9. 9. v 11:00 h • Legendární
film režiséra Karla Zemana se vrací na velká plátna kin v nové res-
taurované podobě. Promítání zdarma v rámci programu městských
slavností • Česko, dobrodružný, rodinný, fantasy, 88 min.
■ LETÍME 2 • sobota 9. 9. v 16:00 h • Malého vrabčáka Ríšu vycho-
vávají odmalička čápi. Když však odvážnému Ríšovi zakáže starý
čáp vést čapí hejno, rozzlobený vrabčák opustí svoji dosavadní čapí
rodinu a odejde pryč hledat nová dobrodružství. Promítání zdarma

v rámci programu městských slavností • Německo, Belgie, Norsko,
animovaný, rodinný, 85 min.
■ SESTRA II • úterý 12. 9. ve 20:00 h • Největší zlo ze světa filmů
V ZAJETÍ DÉMONŮ je zpět. 1956 – Francie. Je zavražděn kněz. Šíří
se zlo. Pokračování celosvětového hitu sleduje sestru Irenu, která
se opět střetává s démonickou jeptiškou Valakem • USA, horor, thriller,
mysteriózní, 110 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ EQUALIZER 3: POSLEDNÍ KAPITOLA • středa 13. 9. / neděle 17. 9.
ve 20:00 h •Od chvíle, kdy se Robert McCall (Denzel Washington) vzdal
života v elitní jednotce, snaží se vyrovnat s hrůznými činy, které v minu-
losti spáchal, a nachází zvláštní útěchu ve službě spravedlnosti ve
jménu utlačovaných • USA, akční, kriminální, thriller, 110 min., titulky,
nevhodné do 12 let 
■ PŘÍZRAKY V BENÁTKÁCH • čtvrtek 14. 9. ve 20:00 h • Thriller
podle románu Agathy Christie „Hallowe’en Party“ vzniká v režii držitele
Oscara® Kennetha Branagha, který se ve filmu zároveň objeví v roli
slavného detektiva Hercula Poirota • USA, kriminální, drama, myste-
riózní, 103 min., titulky, nepřístupné do 15 let •
■ INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU • pátek 15. 9. v 17:00 h •
V roce 1969 žije americký archeolog a dobrodruh Indiana Jones
poklidný život. Na pozadí se však odehrávají tvrdé boje o dobytí ves-
míru • USA, akční, dobrodružný, 154 min.
■ MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA • sobota 16. 9. v 17:30 h • Lesní víla
Mavka čelí nemožné volbě mezi láskou a svou povinností strážkyně
Srdce lesa. Zamiluje se totiž do člověka, obyčejného kluka Lucase,
který ji dokáže okouzlit svou hudbou • USA, animovaný, pohádka,
fantasy, 99 min.
■ MLUV SE MNOU • úterý 19. 9. ve 20:00 h • Skupina přátel narazí
na záhadnou mumifikovanou ruku, o níž zjistí, že je může dočasně
spojit se světem duchů, pokud ji uchopí a řeknou: „Mluv se mnou!“
• Austrálie, horor, 94 min., titulky, nepřístupné do 15 let 
■ NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY • středa 20. 9. ve 13:00 h •Tereza Kostková,
Tomáš Maštalír nebo Lenka Krobotová ve filmu, který je důkazem
toho, že všechno špatné může být i pro něco dobré • Česko, Slovensko,
komedie, 105 min., nevhodné do 12 let 
■ KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ (Kino v klidu) • čtvrtek
21. 9. v 17:30 h • Kocour v botách si bude v pohádkové dobrodružné
jízdě plnit poslední přání. Speciální projekce v rámci „Dne sociálních
služeb“ – promítání zdarma nejen pro děti s poruchou autistického
spektra • USA, animovaný, komedie, 101 min.
■ BOD OBNOVY • čtvrtek 21. 9. / neděle 24. 9. ve 20:00 h / sobota
23. 9. v 17:30 h • Na české poměry nadstandardní žánrový snímek.
Česká sci-fi, která ohromuje už jen svojí vizuální stránkou • Česko, Slo-
vensko, Polsko, Srbsko, sci-fi, thriller, 111 min., nevhodné do 12 let 
■ AFTER: ODLOUČENÍ • pátek 22. 9. v 17:30 h / sobota 23. 9. / pondělí
25. 9. ve 20:00 h • Pátá a závěrečná kapitola filmového a knižního
fenoménu After, na kterou čekají miliony fanoušků po celém světě
• USA, drama, romantický, 94 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ • pátek 22. 9. / úterý 26. 9.
ve 20:00 h • Nová generace hvězd se připojí k nejlepším světovým
akčním hvězdám a společně prožijí adrenalinové dobrodružství ve
filmu Expend4bles: Postr4datelní • USA, akční, dobrodružný, thriller,
103 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ MEZI ŽIVLY • neděle 24. 9. v 17:30 h • V jednom neobyčejném
městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, vody, země
a vzduchu, si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s prou-
dem • USA, animovaný, 109 min., 3D
■ PENÍZE TĚCH TUPCŮ • středa 27. 9. ve 20:00 h • Snímek je inspi-
rován skutečnými událostmi z roku 2021, kdy se parta amatérských
investorů na internetu rozhodla ukázat, jak je burza na Wall Street
křehká • USA, komedie, drama, 104 min., titulky
■ TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU • čtvrtek 28. 9. / pátek
29. 9. / sobota 30. 9. v 17:30 h • Nejroztomilejší psí záchranáři z Tlap-
kové patroly se vracejí s dalším velkým dobrodružstvím • USA, ani-
movaný, komedie, 100 min.
■ SAW X • čtvrtek 28. 9. / sobota 30. 9. ve 20:00 h • John Kramer
(Tobin Bell) je zpět. Dosud nejznepokojivější díl série Saw zkoumá
nevyřčenou kapitolu Jigsawovy nejosobnější hry • USA, horor, mys-
teriózní, thriller, 118 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ HADÍ PLYN • pátek 29. 9. ve 20:00 h • Cesta Roberta Kleina za bra-
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■ 21. 9. • KŘÍDA 2023 • Již tradiční akce, kdy účastníci dostávají
jedinečnou možnost zvesela pomalovat novojičínské náměstí a jeho
dlažbu
■ 22.–24. 9. • MORAVIA OPEN • 10. ročník discgolfového turnaje
v překrásném Podbeskydí • Více na: www.idiscgolf.cz
■ 25. 9. • ZAHÁJENÍ ZÁJMOVÉ ČINNOSTI SVČ
■ 28. 9. • BĚH NOVOJIČÍNSKÝM PARKEM • 17. ročník tradičního
běžeckého závodu pro širokou veřejnost. Děti závodí přímo v parku,
ženy, juniorky a junioři na Čerťák a zpět, muži na Kojetín a přes Čerťák
zpět. Celkem 16 dětských a 8 dospělých kategorií.  Start první dětské
kategorie je v 10:00 hodin, start dospělých je plánován na 13:00
hodinu ve Smetanových sadech • Pro děti a juniory start zdarma,
dospělý předem 250 Kč / na místě 350 Kč

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Výstavy:
■ do 28. 9. • Galerie Návštěvnického centra • Výstava návrhů v rámci
architektonické soutěže s názvem VÍCEÚČELOVÁ SPORTOVNÍ
HALA NOVÝ JIČÍN
■ do 29. 10. • Placená expozice klobouků v Návštěvnickém centru
• PAMĚTNÍ STUHY NOVÉHO JIČÍNA VE VĚTRU • Výstava k událos-
tem v Novém Jičíně v 19. a 20. století, zapůjčeno ze sbírek Muzea
Novojičínska
■ 23. 9. v 10:00, 12:00, 14:00 h • ZÁŽITKOVÝ DEN PRO KLOBOUK
• Návštěvnické centrum Nový Jičín pro vás také letos připravilo oblí-
benou akci s názvem Den pro klobouk – komentovanou projížďku
dobovým autobusem po technických památkách města, které pro-
slavila výroba klobouků. Kromě prožitku ze samotné jízdy historickým
autobusem Tatra uvidíte a blíže se seznámíte s továrnami, které mají
největší slávu již za sebou, ale i s těmi, jež fungují dodnes. Na závěr
si vytvoříte vlastní originální miniklobouček v expozici klobouků
v Návštěvnickém centru • Na akci je nutná předchozí rezervace. Cena
200 Kč / dospělí, 100 Kč / děti • Kontaktní osoba: Kristýna Juliová,
tel. číslo: +420 703 483 182, e-mail: kristyna.juliova@novyjicin.cz 
Akce je součástí projektu Technotrasa – surová krása.

Nabídka TIC:
• Široká nabídka upomínkových a propagačních před-

mětů
• Kopírování, tisk a informační služby
• Zapůjčení audioprůvodců, trekových holí a disků
• Turistické noviny k dostání zdarma na recepci TIC

• Dárkové poukazy na vstup do expozic v Návštěvnickém centru

■ sobota 9. 9. • SLAVNOSTI MĚSTA • Program:
PO STARÝCH CESTÁCH ANEB MALÍŘSKÉ TOULKY KRAVAŘSKEM
• Obrazová výstava malířů, kteří se narodili nebo působili na Kra-
vařsku a v novojičínském okolí. Součástí slavností města budou
komentované prohlídky ve 14:00 a 16:30 hodin. Na prohlídky není
nutná rezervace • PŘÍBĚH MATTIOLIHO HERBÁŘE • Výstava sou-
kromé sbírky sběratele Ing. Petra Bílka, kde můžete vidět svazky
z 16. a 17. století • NETOPÝŘI TAJEMNÍ A ZRANITELNÍ • Panelová
výstava o nočních letcích, kterou doplňují nejzajímavější druhy ze
sbírek Muzea Novojičínska. K výstavě je připraveno promítání krátkých
filmů v prostorách Trámového sálu a předsálí Nové galerie • PRO-
GRAMY PRO DĚTI • Muzejní hledačku v rámci výstavy Netopýři tajem-
ní a zranitelní, výroba netopýřích masek a lampiček, hledačka
v expozici Lev mezi knihami, bylinkové tvoření k výstavě Mattioliho
herbáře
■ do 30. září • Nová galerie • PO STARÝCH CESTÁCH – MALÍŘSKÉ
TOULKY KRAVAŘSKEM • Výstava výtvarného umění krajiny někdej-
šího Kravařska s názvem Po starých cestách, která návštěvníky pro-
vede po cestách malířů a básníků tehdejšího Kravařska a jejich
pohledu na tuto oblast. Součástí výstavy bude dílo jednoho z předních
malířů Hugo Baara, od jehož narození letos uplyne 150 let. Ve výstavě
budou zastoupena například díla malířů Viléma Vity, Otto Mlčocha,
Rudolfa Sokola a dalších
■ do 29. října • Rytířský sál, Kamenná síň • PŘÍBĚH MATTIOLIHO
HERBÁŘE • Výstava představí unikátní kolekci starých tisků Mattioliho
herbářů z 16. a 17. století, které patří k perlám pozdně renesanční
naučné literatury. Pietro Andrea Mattioli (1501–1578) byl italský
humanista, lékař a botanik. Sbíral poznatky o rostlinách a jejich léči-
vých účincích. Jeho díla vycházela v němčině, italštině a latině. Své
nejstarší herbáře představí také Muzeum Novojičínska

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 

■ 1.–30. 9. • Coffeemusicbar • VŠECHNOLIDI • Výstava fotografií
novojičínské fotografky Karin Petrskovské
■ 4.–26. 9. • Městská knihovna • STUDENTSKÁ REVOLUCE • Same-
tová revoluce 1989 z pohledu studentů na putovní panelové výstavě.
Autory výstavy jsou Blanka Mouralová a Václav Sixta 
■ 4.–31. 10. • Městská knihovna • HURÁ DO ŠKOLY S MARIÍ TERE-
ZIÍ! • Putovní výstava o panovnici Marii Terezii, která se zasloužila
o zrod moderní společnosti. Iniciovala řadu reforem, mezi něž patří
i vydání Všeobecného školního řádu
■ 8. 9. • Masarykovo náměstí • PŘEDVEČER SLAVNOSTI MĚSTA
• 17:00 h • TOMÁŠ KOČKO & ORCHESTR FEAT. PS ONDRÁŠ NOVÝ
JIČÍN • 19:00 h • JANEK LEDECKÝ & BAND • 20:30 h • N.O.H.A.
■ 9. 9. od 9:00 h • Masarykovo náměstí a centrum města • SLAV-
NOST MĚSTA NOVÝ JIČÍN • Tradiční slavnost města s bohatým pro-
gramem pro celou rodinu • závěrečné koncerty: RICHARD MÜLLER,
DESMOD & ROBO ŠIMKO, HOSPODSKÝ BORDEL • Podrobněji na:
www.slavnostmesta.cz a na plakátech
■ 9.–29. 9. • výstavní síň „Stará pošta” • VZHŮRU DO OBLAK ANEB
NOVOJIČÍNŠTÍ VE VZDUCHU •Tématická výstava ke Slavnosti města
Nový Jičín • Vstupné: 20 Kč dospělí / 10 Kč děti 
■ 14. 9. ve 14:00 h • Městská knihovna – učebna • TRÉNOVÁNÍ
PAMĚTI • Seznámení s pamětí a různými paměťovými hříčkami. Kurz
trénování povede trenérka paměti Martina Burianová • Vstupné: 40 Kč
/ 60 Kč
■ 19. 9. v 18:00 h • Městská knihovna – oddělení pro dospělé •
LITERÁRNÍ KLUB: ZA JEDINOU VETOU • Setkání s velkým sloven-
ským básníkem současnosti a fotografem Erikem Ondrejičkem. Účin-
kují: Erik Ondrejička, Jana Homolová, hudební doprovod Marie Válková
• Vstupné: 40 Kč / 60 Kč
■ 21. 9. v 18:00 h • Coffeemusicbar • OPEN MIC • Otevřený mikrofon
pro všechny, kdo mají rádi převážně folkovou muziku, nebrání se ani
jazzu, poezii nebo dalším stylům hudebním i nehudebním. Jestli si
chcete vyzkoušet zahrát tři své písně na pódiu, nesmíte chybět! Osvém
vystoupení se můžete rozhodnout až na místě, nebo si svůj čas dohod-
nout předem. Vezměte své přátele a přijďte si užít pohodový večer
■ 23. 9. v 19:00 h • Amfiteátr Skalky – terasa • SKALKY OLDIES
ROCK • Ukončení léta s rockovou muzikou • Vystoupí: Klika NJ blues,
Ciment, Věšák, Hard Balls • Vstupné: 70 Kč / 100 Kč
■ 28. 9. ve 13:00 • Masarykovo náměstí • SVATOVÁCLAVSKÁ
JÍZDA • Přehlídka historických motocyklů a automobilů

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

trem, který zmizel za tajemných okolností na hranicích Evropy, se
mění v ohledávání vlastního vztahu k civilizační iluzi • Česko, Sloven-
sko, Rumunsko, drama, 113 min., titulky, nevhodné do 12 let
Legenda:
■ Běžné představení ■ Dětské ■ Bio senior 
Více k filmům a online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz
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zve širokou veřejnost ve dnech
4. září až 31. října na výstavu ilu-
strací Václava Houfa k valašským

pohádkám novojičínského spisovatele Miloslava Baláše „Valašsko
aneb všechno, co jste chtěli vědět oValašsku, ale báli jste se zeptat“.
Slavnostní vernisáž se uskuteční ve středu 6. září od 16:30 hodin.
Výstava je součástí akce „Říjen Miloslava Baláše“ a přístupná bude
v klubové dny pondělí a středa v čase 15:00–17:00 hodin. Vstup
volný. Výstavu si bude možné prohlédnout i v sobotu 9. září v čase
9:00–17:00 hodin v rámci Dne otevřených dveří na Baště u příle-
žitosti Slavnosti města Nový Jičín 2023. Kromě výstavy budou ke
zhlédnutí pamětní desky apublikace realizované klubem, kdispozici
budou mapky Po stopách Rodáků a Studánková trasa. A k ochut-
nání bude tradiční Alexandrova klobása. Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Pozvánky

Evropský týden mobility 2023
Zdravé město Nový Jičín se letos opět připojuje
k Evropskému týdnu mobility, který bude probíhat
od 16. do 22. září. Hlavním smyslem kampaně je

podpořit změnu chování ve prospěch aktivní mobility, veřejné dopravy
a dalších nízkoemisních dopravních řešení. Tématem pro rok 2023 je
„Neplýtvej energií". 
V rámci Evropského týdne mobility je pro občany připraveno hned
několik akcí. V sobotu 16. září proběhne již druhý ročník sousedského
festivalu Zažít Nový Jičín jinak. V pondělí 18. září se uskuteční akce
s názvem Děti v pohybu. Ve středu 20. září je na programu v aule
radnice městského úřadu přednáška Dany Divákové na téma Zdraví
azdravý životní styl. Na poslední den týdne ve znamení pohybu připadá
mezinárodní Den bez aut, který lidi vyzývá, aby nechali svá vozidla
doma a k přepravě využili raději kolo, veřejnou dopravu nebo chůzi.
Na pátek je rovněž naplánována Podzimní cyklojízda. Startujeme na
Horním nádraží, odkud společně dojedeme po Cyklostezce Koleje přes
most, který nás dovede k tropickému údolí a k výletní lokalitě Čerťák,
kde bude připraven doprovodný program. 
Po dobu celého Evropského týdne mobility bude v Novém Jičíně zdar-
ma městská hromadná doprava. Příznivci aktivní chůze se mohou
v září také zdarma zaregistrovat do Říjnové výzvy 10 000 kroků, která
je zaměřena na jednotlivce nebo týmy a jejímž cílem je motivovat
k pravidelné aktivitě vykonané po svých vlastních nohou. Výzva se
bude konat od 1. do 31. října. Registrovat se můžete na www.deset-
tisickroku.cz/rijnova-vyzva.

Markéta Jánošíková, koordinátorka Zdravého města

■ S Klubem rodáků a přátel do západních Čech
Ve dnech 12. až 14. září vyráží Klub rodáků a přátel města Nového Ji-
čína na cestu do západních Čech. Odjezd v úterý 12. září v 6:00 hodin
z Bezručovy ulice od trafiky, program k vyzvednutí v klubovně. Bližší
informace naleznete na našich vývěskách, internetových stránkách,
facebookovém profilu a instagramu. 

■ Fotbalgolf a opékání špekáčků s kytarou
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín srdečně zve na sportovně
zážitkovou akci „Fotbalgolf v Rybím + opékání špekáčků s kytarou“,
která se uskuteční v sobotu 16. září. Odjezd z Nového Jičína autobu-
sem v11:25 hodin (stanoviště 7). Účastníky čeká turnaj ve fotbalgolfu.
Po sportovním výkonu bude následovat opékání špekáčků a posezení
u kytary. Špekáčky s pečivem přibalte do batůžku, nápoje (pivo, limo,
aj.) budou k dostání na místě. Ohniště, dřevo a vidlice jsou zajištěny.
Návrat do Nového Jičína linkovým autobusem bude odpoledne.

■ Týdenní zájezd na Kokořínsko a do Máchova kraje
Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve všechny příznivce
turistiky na týdenní zájezd „Kokořínsko, Máchův kraj“, který se usku-
teční v termínu 23. až 30. září. Odjezd vlastním autobusem v sobotu
23. září v 6:55 hodin od Lidlu. Navštívíme mj. hrady Kokořín, Bezděz
a Houska, skalní útvary Kokořínské a Jestřebické pokličky, skalní re-
liéfy Čertovy hlavy, a také Máchovo jezero, Doksy a Mělník. Máme
připraveno více variant tras, aby si každý mohl zvolit podle své vý-
konnosti. Ubytovaní budeme v hotelu v Mělníku. V ceně zájezdu je
doprava, ubytování s polopenzí, poplatek obecnímu úřadu a mapy
na trasy. Aktuální informace naleznete na https://turisti-kctnj.cz a na
vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici.

■ Opékání špekáčků u chaty na Skurečené 
V sobotu  23. září pořádá  Klub českých turistů, odbor TJ Nový
Jičín opékání špekáčků na Skurečené. Pojedeme vlastním zájezdo-
vým autobusem – odjezd v 7:30 hodin od Lidlu. Pěší trasy na Sku-
rečenou povedou z Ráztoky a z Horní Bečvy (od Valašky) v délce 6
až 12 kilometrů. Více informací o akcích a přihláškách naleznete
na http://www.kctnovyjicin.cz nebo ve vývěsní skříňce na ulici Lidické.

Capoeira spojuje pohybové aktivity
Od září 2017 vede atrénuje Novo-
jičínský klub Vem Camará Capo-
eira Ondřej Novák (Proffesor
Girafa) spolu s olomouckým kole-
gou Michalem Barnetem (Aluno
Resmungao). Jejich svěřenci
v loňském školním roce úspěšně
reprezentovali klub na mnoha
soutěžích. Na X. Open European
championship Vem Camará
Capoeira vLiberci získala 5. místo
Kateřina Hauerlandová v kategorii
dospělé ženy. Na 15. Mistrovství
České republiky v Pardubicích
ukázali své kvality Jáchym Ada-
mec aVerča Besedová askvělým
třetím místem Matěj Podzemný
v kategorii děti. V poslední soutěži
sezony Slovakia Open Vem
Camará Capoeira v Galantě zabo-
doval Jakub Mužík v  kategorii
dospělí muži. 

Capoeira je unikátní spojení vícero elementů, jako je boj, tanec,
akrobacie, hudba a rozmanitá filozofie. Aby člověk onu filozofii
a hloubku tohoto bojového umění pochopil, je potřeba dedikovat
nějaký čas a úsilí. A to se právě vyplatilo Katce Hauerlandové, která
v červenci na páskování v rakouském Klagenfurtu dostala pásek
učitelského stupně. 
Jako každým rokem bude v září probíhat nábor dětí i dospělých.
Rádi bychom vás všechny pozvali každé pondělí a středu do tělo-
cvičny Mendelovy střední školy na ulici Tyršova. Do konce září se
tak můžete přijít podívat na tréninky a rovnou si capoeiru vyzkoušet.
Začátečníci a děti od 7 do 13 let trénují v pondělí od 17:30 a ve
středu od 17:00 hodin, pokročilí pak v pondělí od 18:30 a ve středu
od 18:00 hodin. Budeme se moc těšit na všechny nové tváře! Více
na: www.nj.vemcamara.cz. Martina Colledani

Poprvé ze školy, Hurá do knihovny!
Městská knihovna v Novém Jičíně připravila pro prvňáčky dárek
k nástupu do školy – registraci do knihovny zdarma. Rodiče mohou
své děti přihlásit od 4. do 29. září v hlavní knihovně na ulici Husova
č. 2, tak i na pobočkách knihovny v půjčovní dny v místních částech
Kojetín, Straník, Žilina a ZŠ Jubilejní. Snahou akce je propojit začátek
školní docházky s první návštěvou knihovny a pomoci dětem i jejich
rodičům na nové cestě ke čtenářství. Začátkem října, v Týdnu
knihoven, bude pro nově registrované prvňáčky připraveno slavnostní
pasování na čestného čtenáře knihovny. Slavnostní akt s programem
bude určen dětem a jejich rodičům. Milí rodiče, využijte pro své
prvňáčky registrace do knihovny zdarma a cestou ze školy Hurá do
knihovny! Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Foto: Simona Kuchařová
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VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN (KOVOVÝ ODPAD, BAREVNÉ KOVY, el. Kabely, PAPÍR)
Železo, Litina
Hliník – plechy, kola, profily, dráty…
Měď – plechy, trubky, karmy, dráty…
Mosaz – vodovodní baterie, kolena…
Nerez, Zinek, Olovo, Cín, Bronz

el. Kabely – Hliník, Měď • Autobaterie (ZO)
Papír (časopisy, noviny, letáky) – kartony, lepenku

Pracovní doba:
pondělí–pátek 6.30–14.30 hodin

Nový Jičín, Suvorovova 118   •   Tel.: +420 725 184 580, 702 280 276   •   e‐mail: t.kramolis@tsr.cz 
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Bludovický A-tým zahájil koncem srpna svou pouť nejnižší soutěží
v české fotbalové pyramidě a to rovnou venkovním derby s neda-
lekými Hodslavicemi. V měsíci září proběhne hned 6 utkání a to
4 doma a 2 venku. Nejprve přivítají 2. září doma rezervu Skotnice
a o týden později opět na svém hřišti Mankovice (oba zápasy
startují v 16:00 h). Pak poměří Mocní sokoli síly s Žilinou B v dal-
ším vyhroceném utkání hraném v neděli 17. září na hřišti u jezera
Lamberk ve zdejší tradiční čas 10:15 hodin. Následovat bude
duel proti Životicím u Nového Jičína v Parku legend (sobota,
23. září od 15:30 h), než se v den státního svátku rovněž před
vlastním publikem dohraje přesunutý duel proti Štramberku se
startem v 10:00 hodin. Poslední zářijový den pak přinese výjezd
do Nové Horky, kde se začne hrát od 15:00 hodin. Přijďte povzbudit
Černo-bílou legii i vy – vstupné činí 30 Kč pro muže, zatímco ženy
a děti jej mají zdarma. Svou cestu mistrovskou soutěží pak v září
začnou istarší žáci, na které čeká celkem 5 zápasů. Více informací
nejen o nich najdete na webu www.tjsokolbludovice.cz.

Pavel Kašuba

Zářijové zápasy Sokola Bludovice 

Lyžařský klub Svinec zahájil letní sezo-
nu opravdu velkolepě. Českým svazem
travních lyžařů jsme byli pověřeni uspo-
řádat první ze čtyř závodů Českého
poháru, kterého se zúčastnili travaři
všech věkových kategorií z celé repu-
bliky, dokonce i ze Slovenska a Švéd-
ska. Během jarních příprav svahu,
nesčetných brigád a hodin práce náš
kopec využili imladší azačínající kate-
gorie k víkendovému soustředění.
Hlavní trenér české reprezentace
Daniel Mačát si kopec na Svinci velmi
pochvaloval, protože podle jeho slov
kopců, kde se dá jezdit sprint slalom
v travním lyžování a s dobrými pod-

mínkami, není v republice moc.
Díky podmínkám, které trenéři a všichni rodiče připravili pro závodníky
hájící novojičínské barvy, se tři svinečtí svěřenci dostali do české
reprezentace travních lyžařů – Lukáš Hrynyšin, Felix Pernický a Anna
Bočková. Gratulujeme! Lenka Seifertová

Svinečtí „travaři“ v reprezentaci

Florbal poprvé o nedělích v ABC 
Florbalovému týmu Warriors Nový
Jičín se v  loňském roce podařilo
postoupit do 4. nejvyšší soutěže, tedy
do Divize skupiny E. V následujícím
ročníku již nebude formát soutěže pro-
bíhat turnajovým systémem, kdy se
odehrály dva zápasy jednou za 3 týdny,
ale bude se již hrát jedno utkání každý
víkend nepravidelně doma-venku. Divi-
ze je ve florbale zařazena mezi celo-
státní soutěže a díky tomu se tak na
hale ABC najde o víkendech prostor

pro konání mistrovských zápasů. 
V divizi se Warriors utká například s Bílovcem, Olomoucí, Vsetínem
či 1. MVILem Ostravou, který ještě donedávna nastupoval ve 2. nej-
vyšší soutěži. Novojičínští válečníci budou nejčastěji na hale ABC
hrávat v neděli, podle rozpisu soutěže. První domácí utkání startuje
již 10. září od 17:00 hodin, prvním soupeřem Warriorů bude Mohelnice.
Přes léto se Warrioři připravují na ovále fotbalového stadionu a také
objíždějí letní turnaje. Doposud se zúčastnili Gyzd cupu v Hlučíně,
kde v konkurenci 32 týmů získali zlaté medaile a Hornets cupu v Rož-
nově pod Radhoštěm, kde rovněž v kategorii Hobby získali zlato, ten-
tokrát v konkurenci 37 týmů. Petr Burýšek

Foto: Petr Burýšek

Foto: Archiv lyžařského klubu

Hobby Čerťák triatlon slavil úspěch
Za krásného letního počasí se v areálu
vodní nádrže Čerťák konal v sobotu
22. července 1. ročník Hobby Čerťák tri-
atlonu. Nejmladší kategorie dětí star-
tovaly na odrážedlech a pokračovaly
během. Starší děti absolvovaly celý tri-
atlon včetně plavání. Mnohé z dětí se
triatlonu účastnily poprvé. 
V poledne startovali muži a o 5 minut
později pak ženy, junioři a juniorky. Pla-
valo se 300 metrů ve vodní nádrži, násle-
dovala patnáctikilometrová  trať

cyklistiky v lesích kolem Kojetína a čtyřkilometrová běžecká trať, která
vedla po asfaltové cestě na Kojetín a zpět. Závod přilákal závodníky ze
širokého okolí, ale i ze Slovenska. Startovalo 60 mužů, 18 žen, 9 juniorů,
2 juniorky a44 dětí. Celkem se tedy zúčastnilo 1. ročníku triatlonu neuvě-
řitelných 133 závodníků.
Celkovým vítězem se stal Marek Tretera (AC Sportguides Rožnov p. R.,
1:04:40) před Petrem Zajíčkem (Rocktechnik triatlon, 1:06:49) a Rober-
tem Kociánem (Titan Team, 1:08:34). Celkovou vítězkou se stala Darina
Krausová (AKEZ Kopřivnice, 1:20:20) před Ivou Hapalovou (AC Sport-
guides Rožnov p. R., 1:22:38) a Kateřinou Valentinovou (1:22:49). 
Děkujeme všem organizátorům a partnerům za spolupráci, bez které
by se tento závod neuskutečnil. Velké poděkování patří starostovi města
Stanislavu Kopeckému, který převzal nad závodem záštitu. Pomocí při-
spěl i hasičský záchranný sbor, který dohlížel na bezpečnost závodu.
Již teď se těšíme na 2. ročník. Darina Krausová, pořadatelka závodu

Letní nadílka discgolfových medailí
Letní měsíce bývají pro novojičínské discgolfisty z klubu Moravian
Gators vždy doslova nadílkou úspěchů a nejinak tomu bylo i letos.
Ve dnech 24.–25. června proběhlo mistrovství České republiky juniorů
ve Frýdlantu. V kategorii FJ15 se stala vicemistryní České republiky
Kristýna Jurčíková a druhou vicemistryní ČR Nikol Mikuláštík, její
bratr Silvestr Mikuláštík ml. se stal vicemistrem ČR v kat. MJ12.
O týden později se konal prvoligový turnaj v Uničově a ani zde nemohli
naši členové chybět. Kristýna Jurčíková zvítězila v kat. FPO a v kat.
MPO se o bronz podělili Jakub Dostál a Patrik Haluza.
Dne 9. července se uskutečnil turnaj v Týně nad Bečvou, kde Pavel Žera-
vík ml. zvítězil v kat. MA4 a Jakub Janíček obsadil ve stejné kategorii
třetí příčku. Dne 22. července na turnaji v Šumperku zvítězil Jakub
Veselý v kat. MPO a na novojičínském turnaji získalo cenný kov hned
několik členů domácího klubu: v kat. MA1 Lukáš Španihel (1.), Jiří Kvita
(2.) a Radim Kaděra (3.), v kat. MA2 Pavel Žeravík ml. (2.), v kat. MA3
Jindřich Závodný (2.) aFilip Košťal (3.), vkat. MA4 Jakub Moj (2.) avkat.
FPO Karolína Jurčíková (2.) a Sandra Blažková (3.). O den později na
turnaji v Ostravě vybojoval třetí příčku v kat. MA4 Pavel Žeravík ml.
Ve dnech 29.–30. července se uskutečnil turnaj na druhém ostravském
hřišti a rovněž zde měli naši svěřenci co slavit, neboť Jakub Janíček
zvítězil v kat. MA4. O týden později slavila úspěch rodina Mikuláštíků.
Na turnaji ve Vacenovicích vybojovala Nikol Mikuláštík stříbro v kat.
FPO a Silvestr Mikuláštík st. i ml. zvítězili v kat. MP40 a MJ15.
Sbírku cenných kovů doplnila v sobotu 12. srpna také Eliška Bártková,
která zvítězila v kat. FPO na turnaji v Kopřivnici, Pavel Žeravík ml. na
tomto turnaji ovládl kat. MA4. Dne 13. srpna na turnaji v Rekovicích
obsadil Šimon Galia druhou příčku v kat. MPO a Jindřich Závodný
získal bronz v kat. MA3.
Všem našim hráčům přejeme hodně štěstí na nadcházejících turnajích.
Ať to lítá! Radek Dostál

Osmadvacátý ročník florbalového turnaje Novojičínský O-Cup
se uskuteční v sobotu 7. října v tělocvičnách Základní školy
Komenského 66. Do turnaje, pořádaného za podpory města Nový
Jičín, se družstva mohou přihlásit na webu www.o-cup.cz.

Zdeněk Stanislav

Pojďte hrát Novojičínský O-Cup

Foto: Jiří Raška



Opravy místních komunikací

Aktuality objektivem čtenářů 

Nový Jičín letos vyčlenil ze svého rozpočtu na opravy místních komu-
nikací čtyři a půl milionu korun. Nejnákladnější byla celoplošná oprava
ulice U Mlýna v Žilině, která byla delší dobu v havarijním stavu. Cyklisté
určitě uvítali rekonstrukci komunikace u Vojenského opravárenského
podniku v Bludovicích, která navazuje na cyklostezku.
Dále byly opraveny komunikace na ulicích Tyršova aTrlicova (odbočka
ke garážím), průchod mezi bytovými domy na ulici Karla Čapka, plocha
před Střední školou technickou a zemědělskou v Žilině a dokončuje
se oprava části komunikace a parkoviště na ulici Luční.
V letošním roce ještě dojde k velké opravě chodníku podél hřbitovní
zdi v délce přibližně 500 metrů. Ta si vyžádá zhruba 2,4 milionu korun
a bude probíhat od září do konce listopadu.
„Město Nový Jičín je vlastníkem rozsáhlé sítě komunikací a chodníků,
o kterou má povinnost řádně pečovat. Na pokrytí těchto výdajů je

Uzávěrka příštího čísla bude v pátek 15. září ve 12:00 hodin.Novojičínský zpravodaj
Periodický tisk územně-samosprávného celku. Číslo 09/2023 vyšlo 22. 8. 2023, distribuce 28. 8.–31. 8. 2023. V případě problémů
s distribucí volejte na telefon 545 240 237 nebo na e-mail: distribuce-reklamace@samab.cz. Adresa redakce: Městský úřad Nový
Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212. Šéfredaktorka: Radka Cahlíková. Redakční rada: R. Bobková,
D. Chrustawczuk, S. Kopecký, R. Polách, O. Rečka, P. Šustala, P. Wessely a I. Junášek. Vydavatel: město Nový Jičín, Masarykovo
náměstí 1, 741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. Inzerce: G. Vyskočilová, telefon: 777 367 085,
e-mail: g.vyskocilova@samab.cz. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., e-mail: tiskarna@samab.cz, tel.: 543 210 364. Za obsah reklamy
nese plnou odpovědnost zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky
krátit či stylisticky upravit. Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR E 10230. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě na
e-mail: njzpravodaj@novyjicin.cz. Zpravodaj je k dispozici i v elektronické podobě na https://www.novyjicin.cz/novojicinsky-
zpravodaj-aktualni-vydani/. Přečíst si ho lze i v chytrém telefonu prostřednictvím nainstalované mobilní aplikace Nový Jičín
v mobilu.

Nový asfaltový koberec na Tyršově ulici byl položen v rekordním
čase. Foto: Radka Cahlíková

Foto: Jaroslav Pečiva

Foto: Alena Vidomusová

Foto: Marie Hermanová Foto: Jana Martincová

v rozpočtu města vyhrazena částka mezi šesti až devíti miliony korun,
nižší skutečné výdaje jsou dosaženy díky úsporám při soutěži na zho-
tovitele oprav,“ uvedl místostarosta města Václav Dobrozemský. 

Michaela Mrklovská, odbor rozvoje a investic

■ Asi nejen Jaroslav Pečiva se pozastavuje nad stavem „startovní
rovinky“ nové cyklostezky po dešti

■ Na snímku s  názvem „Kontrast“ zachytila autorka Marie
Hermanová znovuzrozený dům č. 17 v Žerotínově ulici

■ Sochu loňského jubilanta Gregora Johanna Mendela v  péči
odborníků zdokumentovala Alena Vidomusová

■ Srpnovou ranní náladu nad ulicí Pod Skalkou přiblížila Jana
Martincová

Za zaslané příspěvky všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je
v pátek 15. září. Posílejte snímky v kvalitě rozlišení vyšší než 1 MB.

Pavel Wessely
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